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Hennigsdorf, 15.06.2018 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 14.06.2018 

von 17:30 bis 19:08 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Buchholz, Udo  
Fischer, Uwe  
Kassanke, Ingo  
Krebs, Detlef  
Wangemann, Werner  

Fraktion Die Linke 
Anders, Daniel  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Blank, Hans Martin Vertr. für  Stefan Nelte 

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Rönnecke, Hans-Hermann, Dr. Vertr. für  Horst Brandenburg 

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Schriftführer 
Gnech, Katrin  
 

entschuldigt waren: 

Fraktion CDU/FDP 
Nelte, Stefan  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Brandenburg, Horst  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schadewald, Denise  

sachkundige Einwohner 
Rath, Helmut  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 10 Mitgliedern fest. 
 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 17.05.2018, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. Bestätigt durch die Fraktion B90/Die Grünen. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
 
 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
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TOP 4 MV0022/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung "Bodensanierung der Altlast "ehemalige 
Schwelgasanlage" auf dem Grundstück August-Conrad-Straße 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsinhalt zur Projektabrechnung des 
Projektes zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP 5 MV0031/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Sachstand des Projektes "Quartier Albert-Schweitzer-Straße" 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den mündlichen Vortrag der Hennigsdorfer Woh-
nungsbaugesellschaft mbH zum Projekt "Quartier Albert-Schweitzer-Straße" zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 
 
Durch Herrn Schaffranke (HWB) und Herrn Pötting (Pötting Architekten) wurde der aktuelle 
Sachstand zum Projekt vorgestellt und erläutert. (Präsentation liegt dem Protokoll als Anlage 
bei) 
 
Fragen zur Entlüftung der Tiefgarage und Sicherung der Solaranlage vor Vandalismus wur-
den beantwortet. 
 
Herr Krebs bat darum, nochmals zu überdenken, inwieweit für die oberen Balkone eine Lö-
sung bezüglich des Sonnenschutzes gefunden werden kann.  
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TOP 6 BV0061/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss zur Stellplatzminderung im Quartier Albert-Schweitzer-Straße/Berliner Stra-
ße/August-Conrad-Straße und Fabrikstraße 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stimmt der Minderung des Stellplatzbedarfes gemäß § 5 
Abs. 3 der Stellplatzbedarfssatzung zu. 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 6  Nein 1  Enthaltung 3   
 
Herr Rönnecke fragt nach Möglichkeiten zur Parkplatzanlegung an der Fabrikstraße (ehema-
lige Stahlwerksflächen).  
 
Diesbezüglich teilte Herr Stenger mit, dass es sich hierbei um geförderte Flächen handelt 
und deshalb nur Gewerbeansiedlungen möglich sind.  
 
Einige Ausschussmitglieder befürchten, dass die geplante Anzahl an Stellplätzen für diesen 
Bereich nicht ausreichend sind.  
 
 

 
TOP 7 MV0028/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung des Projektes "Freiflächen- und Wohnumfeld-
gestaltung zwischen Fontanestraße, Stauffenbergstraße und Friedrich-Engels-Straße" 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung 
des Projektes "Freiflächen- und Wohnumfeldgestaltung zwischen Fontanestraße, 
Stauffenbergstraße und Friedrich-Engels-Straße" zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 8 BV0060/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Gestaltungsbeschluss Umbau Fontanestraße im Abschnitt Marwitzer Straße bis Parkstraße 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt im Ergebnis der Mach-
barkeitsstudie sowie der Bürgerbeteiligung den Umbau der Fontanestraße im Abschnitt Mar-
witzer Straße bis Parkstraße gemäß Variante 1 (Anlage 2) und Begründung (Anlage 2) zur 
weiteren Planung und Förderantragstellung. 
 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 5  Nein 1  Enthaltung 4   
 
 
 
 
 

 
TOP 8.1 AN/BV0060/2018/01 Einreicher: Fraktion B90/Die Grünen 
 
Änderungsantrag zum Gestaltungsbeschluss Umbau Fontanestraße im Abschnitt Marwitzer 
Straße bis Parkstraße (Variante 2) 
 
Änderungsantrag:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt im Ergebnis der Mach-
barkeitsstudie sowie der Bürgerbeteiligung den Umbau der Fontanestraße im Abschnitt Mar-
witzer Straße bis Parkstraße gemäß Variante 2 zur weiteren Planung und Förderantragstel-
lung. 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit NEIN 
 
 
 
 
Ja 1  Nein 6  Enthaltung 3   
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TOP 8.2 AN/BV0060/2018/02 Einreicher: Fraktion SPD 
 
Änderungsantrag zum Gestaltungsbeschluss Umbau Fontanestraße im Abschnitt Marwitzer 
Straße bis Parkstraße (Variante 1) 
 
Änderungsantrag:  
 
Der Beschlussvorschlag wird wie folgt ergänzt / geändert: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt im Ergebnis der Mach-
barkeitsstudie sowie der Bürgerbeteiligung den Umbau der Fontanestraße im Abschnitt Mar-
witzer Straße bis Parkstraße gemäß Variante 1 zur weiteren Planung und Förderantragstel-
lung mit der Maßgabe, die Möglichkeit des Anlegens eines markierten Schutzstreifens (Linie 
plus Piktogramme) incl. „Gehweg mit Radfahrer frei“ von Beginn vorzusehen. 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
Ja 6  Nein 3  Enthaltung 1   
 
 

 
TOP 9 MV0029/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung des Projektes „Grundhafte Erneuerung der Ne-
benanlagen in der Forststraße zwischen Fasanenstraße und Brandenburgische Straße (2. 
Bauabschnitt)  in Hennigsdorf“ 
 
Mitteilungsinhalt:  
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung des Projektes 
„Grundhafte Erneuerung der Nebenanlagen in der Forststraße zwischen Fasanenstraße und 
Brandenburgische Straße (2. Bauabschnitt) in Hennigsdorf" zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 10 MV0030/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Austausch der Spielgeräte auf dem Spielplatz in Stolpe Süd 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht zum Austausch der Spielgeräte auf dem 
Spielplatz in Stolpe Süd zur Kenntnis. 
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Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 11 MV0026/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Statistische Auswertung der Geschwindigkeitsüberwachung 2017 in Hennigsdorf 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordneten werden jährlich über die Ergebnisse der Geschwindigkeitsüberwa-
chung informiert. 
 
Um die gewohnte Darstellung bzw. den jährlichen Zusammenhang nachvollziehen zu kön-
nen, wurde der Bericht in der Anlage abgebildet. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 

 
TOP 12   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor.  
 
 
 
 

 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzende/r Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 23.08.2018 durch Fraktion SPD. 
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